
При схрещуванні двох нестійких батьківських форм -  сорту Арія і гібрида 
40-4с/72 середня стійкість гібридного покоління при штучному його зараженні 
становила 2,6 балів і в ньому були відсутні форми з відносною стійкістю проти 
мокрої бактеріальної гнилі 7 балів.

У результаті використання в селекційному процесі відносно стійких 
батьківських форм нами визначено сорти картоплі, які характеризуються 
високою стійкістю проти мокрої гнилі -  Скарбниця, Зелений гай, Довіра з
6-7  балами стійкості, в той час як стійкі стандарти мали середню стійкість 
6,5 балів.

Все це слід врахувати в подальшій роботі по клітинній селекції на стійкість 
проти збудників хвороб різного патологічного походження.
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Постановка проблеми. Важливим завданням сьогодення України є 
забезпечення збалансованого харчування людей білковими продуктами 
рослинного походження. Тому важлива увага повинна надаватися проблемі 
збільшення валових зборів зернобобових культур, особливо квасолі. За об'ємом 
виробництва вона займає друге після сої місце у світі серед зернобобових 
культур і користується великим попитом на світовому ринку.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. В даний час селекціонери 
досягли значних успіхів у створенні нових сортів квасолі звичайної. Але, 
незважаючи на велику кількість сортів, в селекції даної культури ще 
залишається багато проблем. Ріст і розвиток рослин та формування їх 
продуктивності є важливими показниками, що характеризують продуційний 
процес сільськогосподарських культур, у тому числі й квасолі звичайної.

Мета. Здійснення порівняльної оцінки сортозразків рослин квасолі 
звичайної за зерновою продуктивністю.

Виклад основного матеріалу. Дослідження проводилися на дослідній 
ділянці кафедри рослинництва, селекції та біоенергетичних культур 
Вінницького національного аграрного університету. Посів здійснювався у 
третій декаді квітня на фоні термічного прогрівання ґрунту 10-12°С на глибині 
загортання насіння і стійкому підвищенні середньодобових температур повітря.

При створенні нових сортів зернобобових культур зернова 
продуктивність є одним із основних показників цінності вихідного 
селекційного матеріалу для отримання високоврожайних ранньостиглих сортів 
квасолі звичайної . За результатами досліджень встановлено, що найбільш
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продуктивними були сорти Місцевий 5, у якого кількість насінин на рослині 
склала 80 шт. та ИБ0300232, ИБ0301786- 72 шт. відповідно.

Найбільшу кількість бобів на рослині забезпечив сорт Місцевий 5 -  
20 шт. Дещо нижчі показники забезпечив сортозразок иБ0302796 -  17 шт. 
Найбільшу кількість насінин у бобі забезпечили сорти Місцевий 4, ИБ0300232 
та иБ0301786 -  6 шт. Найнижчими показниками характеризувався сорт 
Місцевий 6 -  3 шт. Найбільш продуктивними сортами за кількістю насінин на 
рослині був сорт Місцевий 5 -  80 та сортозразки ИБ0300232 та ИБ0301786 - 72 
шт. відповідно. Найменш продуктивним виявився сорт Місцевий 4, що 
забезпечив 30 насінин на рослині.

Висновки. Найбільш продуктивними сортами за кількістю насінин на 
рослині був сорт Місцевий 5 -  80 та сортозразки ИБ0300232 та ИБ0301786 - 72 
шт. відповідно. Поєднання коротких міжфазних періодів з високою зерновою 
продуктивністю забезпечують високі та стабільні врожаї квасолі звичайної.
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Важлива роль у підвищенні врожайності та якості пшениці належить 
створенню стабільних за продуктивністю сортів з високою адаптивністю та 
широкою агроекологічною пластичністю. Якість зерна пшениці є однією з 
найскладніших селекційних ознак, яка детермінується як генотипом так і 
чутлива навіть до незначних варіацій умов вирощування. Для прогнозування 
успішної селекції важливо знати співвідношення генотипової та фенотипової 
складових кожної з ознак.

Метою досліджень було вивчити вплив генотипу, умов року вирощування 
та попередника на фізичні показники якості зерна (масу 1000 зерен, натура, 
склоподібність) та показники якості борошна (показник седиментації, вміст 
білка, сирої клейковини та її якість) нових сортів пшениці м’якої озимої 
миронівської селекції, що проходять державне сортовипробування.

Дослідження проводили у 2012-2014 рр. на полях селекційної сівозміни 
Миронівського інституту пшениці (МІП) після попередників сидеральний пар 
(гірчиця) і кукурудза на силос. Об’єктом досліджень були нові сорти пшениці 
м’ якої озимої головного конкурсного сортовипробування лабораторії селекції 
озимої пшениці: Грація миронівська, МІП Вишиванка, МІП Дніпрянка, 
Трудівниця миронівська. Стандарт -  сорт Подолянка. Показники якості зерна та 
борошна визначали за загальноприйнятими методиками.
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